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ส่วนที่1 ภาพพจน์ของการอภิบาลในช่วงเริ่มต้น
1.เอกสารมนุษย์  (The Living Human Document)
แอนตัน ที บอยเซน (Anton T. Boisen) ถือเป็นผู้ก่อตั้งการศึกษาที่เกี่ยวกับการอภิบาลของศิษยาภิบาลในอเมริกา  ได้สร้างรูปแบบการดูแลของศิษยาภิบาลจากประสบการณ์ของตัวเขาเอง เขาเคยเข้ารับการรักษาในโรงพยาบาลเพราะสภาวะที่ไม่ปรกติ เขามีความกลัวที่รุนแรงเกี่ยวกับความหายนะที่จะเกิดขึ้นในโลกและเขารู้สึกไม่สามารถรับมือกับมันได้ เขาให้เหตุผลเกี่ยวกับการเจ็บป่วยของเขาว่า “บางสิ่งบางอย่างได้เกิดขึ้นซึ่งขัดแย้งกับรากฐานของการมีเหตุและผลตามปกติ”  ภาพพจน์ของเอกสารมนุษย์ คือ  การพยายามที่จะอ่านเข้าไปในตัวตนของคนเหมือนกับการอ่านหนังสือ เพื่อที่จะนำความหมายและเป้าหมายของมันออกมา หน้าที่ของศิษยาภิบาลก็คือการช่วยเหลือลูกค้า (หรือสมาชิกของคริสตจักร) ให้มองเห็นภาพรวมของประสบการณ์อันหลากหลายทั้งหมดและหาความหมายจากประสบการณ์เหล่านี้
การให้คำปรึกษาของศิษยาภิบาลคือการฟังและแปลความหมายจากเรื่องราวของคน คนแต่ละคนต้องการที่จะเป็นที่นับถือและมีคนรับฟัง “ในความเป็นเอกลักษณ์และสิทธิของเขา”  เขาหรือเธอต้องการผู้แปลสารและผู้ชี้แนะ บทบาทหลักของศิษยาภิบาลในการให้คำปรึกษาก็คือการทำความเข้าใจและแปลสารจากโลกที่อยู่ภายในของคนๆนั้นและพยายามที่จะช่วยเขาให้สร้างความหมายที่มีความเป็นไปได้ขึ้นมาใหม่
2. โครงข่ายมนุษย์  (The Living Human Web)
บอนนี่ มิลเลอร์-แมคลีมอร์ (Bonnie Miller-Mclemore)  ให้ความเห็นว่าในการให้คำปรึกษาของศิษยาภิบาล เราจำเป็นที่จะต้องมีมุมมองที่กว้างขึ้น ไม่มองเพียงแค่บริบททางศาสนศาสตร์หรือทางจิตวิทยาเท่านั้น แต่รวมไปถึงสภาพสังคมของคนๆนั้น หลักจริยธรรม เพศ วัฒนธรรมและความคิดเห็นต่อสาธารณะ   ดังนั้นเธอจึงแทนที่คำของบอยเซนที่ว่า “เอกสาร” เป็นคำที่ให้ความหมายกว้างและซับซ้อนมากกว่าว่า “โครงข่าย” คำอธิบายที่ทำให้เห็นภาพที่ดีของ “โครงข่าย”ก็คือเมื่อศิษยาภิบาลได้พบกับคนที่อาศัยอยู่ในวัฒนธรรมที่มากกว่าหนึ่งวัฒนธรรม เช่น  คนที่เน้นสิทธิสตรีหรือคนสีผิว ศิษยาภิบาลต้องเข้าใจในทั้งสองวัฒนธรรมที่มีอิทธิพลเหนือคนๆนั้น (เช่นวัฒนธรรมทางสังคม และ วัฒนธรรมของเชื้อชาติ)
3. ผู้เลี้ยงแกะที่ห่วงใย (The Solicitous Shepherd)
นี่อาจจะเป็นหนึ่งในภาพพจน์ที่เป็นที่นิยมที่สุดของศิษยาภิบาลซึ่งมาจากคำสอนของพระเยซูโดยตรงและอัครสาวก เปโตร (ยอห์นบทที่ 10 และ 1 เปโตรบทที่ 5)  ผู้เขียนได้ใช้คำอุปมาของชาวสะมาเรียที่ดีในการเป็นแบบของผู้เลี้ยงที่ดี ชาวสะมาเรียช่วยชายที่บาดเจ็บจากความต้องการของเขาเอง โดยไม่มีเหตุผลอย่างอื่นเลย ยิ่งไปกว่านั้น ผู้เลี้ยงแกะควรมองไปที่ความต้องการของมนุษย์ ทั้งทางด้านร่างกายและจิตวิญญาณ ทั้งความต้องการที่เฉพาะเจาะจงและพระกิตติคุณนิรันดร์ การเลี้ยงดูไม่ใช่เป็นเพียงหน้าที่อย่างเดียวของศิษยาภิบาลเท่านั้น เขายังต้องทำอย่างอื่นด้วย เช่น การร่วมสามัคคีธรรม, การประกาศพระกิตติคุณฯลฯ ถึงแม้ว่าเป้าหมายสูงสุดของศิยาภิบาลก็คือการเชื่อมโยงระหว่างพระกิตติคุณเข้ากับความต้องการของมนุษย์ก็ตาม แต่การเลี้ยงดูก็ไม่ได้เกี่ยวข้องเพียงแค่สิ่งที่เป็นด้านบวกเท่านั้น เช่น ความรัก, ความห่วงใย, การให้อภัย แต่บางครั้งมันเกี่ยวข้องกับการตัดสินความถูกต้องด้วย โดยเฉพาะอย่างยิ่งลูกแกะที่หลงหายไป อย่างไรก็ตาม เป้าหมายของการเลี้ยงดูก็ยังคือการเยียวยารักษา
4. ผู้เลี้ยงแกะที่กล้าหาญ  (The Courageous Shepherd)
การอภิบาลถือเป็นงานที่มีต้นทุนสูง ดังนั้นความกล้าหาญถือเป็นองค์ประกอบสำคัญในงานอภิบาลของศิษยาภิบาล ซึ่งผู้เขียนคิดว่าในแนวทางอภิบาลสมัยใหม่มักจะละเลยเรื่องนี้ไป เมื่อเรามองไปที่ภาพของผู้เลี้ยงแกะในพระคัมภีร์ มันได้แสดงออกถึงความห่วงใย เอาใจใส่ต่อความต้องการ มีแขนที่แข็งแรงไว้คอยอุ้มชูและการเสียสละตนเอง มันไม่มีข้อสงสัยเลยว่าพระเยซูเองเป็นต้นแบบที่ดีที่สุดของความเป็นผู้นำ ซึ่งผ่านทั้งคำสอนและการกระทำของพระองค์ จากภาพของผู้เลี้ยงแกะในพระคัมภีร์ มันคือการทรงเรียกให้ศิษยาภิบาลทุกคนมีความกล้าหาญ ความกล้าหาญในที่นี้ไม่ได้หมายถึงความรุนแรงหรือความแข็งแรงทางกายภาพที่สื่อสมัยนี้ได้บอกเรา ความกล้าหาญในที่นี้มีทั้งความอ่อนโยนและความเข้มแข็งที่เราเห็นได้ในคำพูด, การกระทำ, และการทนทุกข์ของพระเยซู “มันเป็นหลักคุณธรรมที่อยู่ภายในตัวตนทั้งหมด เป็นหนึ่งเดียวกับพระเจ้าและมนุษยชาติ เป็นความรักที่มั่นคงและไม่สามารถทำลายได้” 
5. ชาวสะมาเรียที่รู้จักแยกแยะ  (The Self-Differentiated Samaritans) 
จีน สตีเวนสัน โมสเนอร์ (Jeanne Stevenson Moessner)   ผู้เขียนหนังสือได้คิดถึงภาพลักษ์การอภิบาลของศิษยาภิบาลในบริบทสำหรับผู้หญิง ผู้หญิงมักจะมีปัญหากับการค้นหาตัวตนของเธอ ซึ่งนั้นได้นำไปสู่การนับถือตัวเองในระดับที่ต่ำ ผู้เขียนได้ใช้คำอุปมาเรื่องชาวสะมาเรียในลูกาเพื่อให้ภาพของการอภิบาล เป็นการทรงเรียกที่ปรากฏในคำอุปมาที่เชื่อมโยงกันและกัน ระหว่างความรักของพระเจ้า, เพื่อนบ้านและตัวตน ในคำอุปมานี้ ผู้เขียนได้ชี้ให้เห็นถึงตัวละครสามตัว โจร, ปุโรหิตและชาวเลวี, และชาวสะมาเรีย ทัศนคติต่อคนอื่นของแต่ละคนถูกสื่อออกมาได้ว่า “ของของคุณเป็นของของฉัน” (โจร), “ของของคุณก็เป็นของของคุณ ของของฉันก็เป็นของของฉัน” (ปุโรหิตและชาวเลวี), และ “ของของฉันเป็นของของคุณ” (ชาวสะมาเรีย), ทัศนคติของชาวสะมาเรียสามารถบรรยายถึงทัศนคติต่อตัวตนของผู้หญิงที่มีค่านิยมในการพึ่งพาผู้อื่น ผู้เขียนได้โต้แย้งว่าจุดที่สำคัญของคำอุปมาก็คือว่าชาวสะมาเรียเดินทางต่อจนสิ้นสุดหลังการช่วยเหลือชายบาดเจ็บแล้ว เขาได้ช่วยเหลือผู้เคราะห์ร้าย แต่เขาก็ทำงานของเขาเองให้เสร็จด้วยเช่นกัน ดังนั้นทัศนคติของเขาที่มีต่อผู้อื่นจึงเป็น “ของของคุณเป็นของของคุณ ของของฉันก็เป็นของของฉัน แต่ฉันมีเพียงพอที่จะแบ่งปัน” ผู้หญิงต้องรักตัวตนของตัวเองเพราะพวกเขามีคุณค่าอย่างมาก
ส่วนที่2  ภาพพจน์แห่งความขัดแย้งของการอภิบาล
6.ผู้เยียวยาที่บาดเจ็บ  (The Wounded Healer)
ภาพพจน์นี้ถูกให้ภาพโดยบาทหลวงคาทอลิคผู้เป็นที่รู้จักกันดี, เฮนรี่ เจ เอ็ม นูเวน (Henri J. M. Nouwen) เขาได้บรรยายภาพของผู้เยียวยารักษาที่บาดเจ็บนี้เป็นพระเมสสิยาห์ซึ่งนั่งอยู่ท่ามกลางคนยากจน พันแผลให้ตัวเอง  รอที่จะถูกเรียกในเวลาที่ต้องการ ผู้กระทำพันธกิจเป็นผู้เยียวยาที่บาดเจ็บเพราะทุกๆคนมีบาดแผลของตัวเอง บาดแผลหลักที่ผู้รับใช้มีเหมือนกันคือบาดแผลของ”ความโดดเดี่ยว” ซึ่งสามารถหมายถึงความห่างเหินหรือการแยกตัวจากสังคม ผู้รับใช้ต้องรู้สึกคุ้นเคยกับความโดดเดี่ยวเพื่อที่เธอจะสามารถเข้าใจและช่วยเหลือผู้อื่นได้ คุณลักษณะหลักของผู้เยียวยาบาดแผลก็คือ     ”ความเป็นเจ้าบ้านที่ดี” ซึ่งนูเวนได้ให้คำจำกัดความว่า “เป็นความสามารถที่จะเอาใจใส่ต่อแขกที่มาเยี่ยมได้” การเป็นเจ้าบ้านที่ดีจะเป็นแหล่งของความตั้งใจและการสร้างชุมชน   ผู้รับใช้ควรจะสามารถจดจ่อที่ผู้อื่นได้โดยปราศจากวาระส่วนตัว  โดยทัศนคติอย่างนี้  การรู้สึกแห่งชุมชนก้จะเกิดขึ้น  คนๆหนึ่งอาจจะมาหาผู้รับใช้เพื่อจะแบ่งปันตัวตนที่อยู่ลึกๆโดยปราศจากความคาดหวังว่าผู้รับใช้สามารถแก้ทุกปัญหาของเขาได้ เขาสามารถแบ่งปันความยากลำบากให้กันและกันได้เพราะพวกเขาแบ่งปันบาดแผลที่มีเหมือนๆกัน
7.ตัวตลกละครสัตว์  (The Circus Clown)
ภาพพจน์นี้ถูกสร้างขึ้นโดยเฮจิ ฟาเบอร์(Heije Faber) ผู้รับใช้ในโรงพยาบาล เขาพบสามอย่างที่เหมือนกันในการเป็นผู้รับใช้และตัวตลกในคณะละครสัตว์: การเป็นส่วนหนึ่งของทีมและการถูกแยกออก, การเป็นและรู้สึกเหมือนมือสมัครเล่นท่ามกลางคนที่มีความรู้, และความต้องการที่จะศึกษาและความจำเป็นที่จะเป็นต้นแบบ, ตัวตลกและผู้รับใช้มีเป้าหมายเดียวกันคือการนำเอาความจริงออกมาจากโลกที่ดูเหมือนไม่จริงและไม่น่าทนอยู่ได้   ไม่ว่าจะเป็นผู้ชมในละครสัตว์หรือผู้ป่วยในโรงพยาบาล พวกเขาปรากฏตัวออกมาเหมือนจะไม่มีความสำคัญใดๆ แต่พวกเขาก็นำผู้คนไปสู่ความจริง
8.คนโง่ผู้ฉลาด  (The Wise Fool)
ภาพพจน์นี้มีรากฐานมาจากพระคัมภีร์ โดยเฉพาะอย่างยิ่งจาก1โครินธ์บทที่1 “ความโง่เขลาของไม้กางเขน” ภาพพจน์นี้ย้ำอย่างชัดเจนให้เห็นถึงลำดับความสำคัญของฝ่ายจิตวิญญาณที่อยู่เหนือสิ่งของหรือวัตถุที่จับต้องได้ในโลกนี้   มีสามปัจจัยที่ทำให้คนโง่เป็น”คนฉลาด” เช่น ความเรียบง่าย, ความจงรักภักดี, และความโง่เขลาที่เป็นการเผยพระวจนะ ตัวอย่างเช่น คนโง่ที่เรียบง่ายนำความสดใหม่ในความสัมพันธ์กับผู้อื่นและคุณภาพของมันก็มีอำนาจในการทำลายความไม่จริงใจหรือการหลอกหลวงตัวเองได้ คนโง่ที่จงรักภักดีเป็นความตั้งใจที่จะละทิ้งตนเองเพื่อความจงรักภักดีที่สูงกว่า มันเป็นภาระผูกพันที่อยู่เหนือหลักเหตุและผล ดั่งที่เปาโลได้กล่าวไว้ใน 1 โครินธ์ 4:10 ว่า “เราทั้งหลายเป็นคนเขลาเพราะเห็นแก่พระคริสต์” คนโง่ในฐานะผู้เผยพระวจนะถูกใช้บ่อยๆในพระคัมภีร์เพื่อจะเรียกร้องความสนใจของผู้คนสู่การพิพากษาของพระเจ้าหรือคุณค่าที่สวนกระแสของพระเจ้าเช่นเรื่องราวของโฮเชยาและภรรยา เรื่องราวของชาวสะมาเรียใจดี ฯลฯ
9.  กรอบความคิดใหม่ของ “คนโง่ผู้ฉลาด”  (The Wise Fool Reframed)
มันมีความคล้ายคลึงกันเป็นอย่างมากระหว่างภาพพจน์ของคนโง่ที่ฉลาดในงานอภิบาลและในวิธีการสร้างกรอบความคิด ในแนวคิดเกี่ยวกับคนโง่ที่เรียบง่าย เราจำเป็นต้องแยกแยะให้ออกระหว่างความเขลาแบบมีสติปัญญาและความเขลาแบบไร้สาระ เมื่อมีการพยายามที่จะวิเคราะห์พฤติกรรมของมนุษย์ แทนที่จะมองในมุมมองของจิตวิทยา เราควรมองในกรอบใหม่ คือ “การประเมินด้านจริยธรรม”ซึ่งง่ายกว่ากันมาก  ในมุมของคนเขลาที่จงรักภักดี คนเขลาแบบนี้จะขัดแย้งกับคนที่นิยมความสมบูรณ์แบบ คนที่เชื่อในความสมบูรณ์แบบจะพยายามที่จะหาความหมาย “ที่ออกมาจาก” ทุกสถานการณ์ ดังนั้นเมื่อสถานการณ์อยู่ในความสิ้นหวัง มันก็ไม่มีประโยชน์อะไรที่จะทนอยู่ต่อไป แต่คนเขลาจะเป็นคนหนึ่งที่จะหาความหมาย”ใน”สถานการณ์นั้นๆ ดังนั้นเขาจึงสามารถเดินต่อไปได้แม้มันจะไม่มีความหวังก็ตาม มุมมองสุดท้ายคือคนเขลาในฐานะผู้เผยพระวจนะเป็นความหมายที่ผู้เผยพระวจนะหลายๆคนใช้ในการสื่อสารสารของพระเจ้าไปถึงผู้คน ผู้เผยพระวจนะกลายเป็นคนโง่เพราะเขาพูดในสิ่งที่เขาเองก็ยังไม่ได้รู้อย่างแน่ชัดนัก เพราะเขาพูดให้กับพระเจ้าที่มีความขัดแย้งในความคิดของคนทั่วไป โยนาห์เป็นตัวอย่างที่ดีที่สุดสำหรับผู้เผยพระวจนะที่กลายเป็นคนเขลาไป
10.คนแปลกหน้าที่สนิทสนม  (The Intimate Stranger)
จากการได้เป็นผู้รับใช้ในโรงพยาบาลใหญ่แห่งหนึ่ง Robert C. Dykstra ได้พบตัวเองต่อผู้คนที่อยู่ในความสูญเสียที่เจ็บปวดหรือในวิกฤตการณ์ คนส่วนใหญ่เป็นคนที่เขาแทบจะไม่รู้จักมาก่อนเลย ในสภาพแวดล้อมนั้น ภาพพจน์ของการเป็น “คนแปลกหน้า” ได้ปรากฏขึ้น ซึ่งได้ช่วยเหลือเขาอย่างดีเยี่ยม  ในการพบกับคนแปลกหน้า มันมีความยากสองระดับที่ผู้รับใช้อาจจะได้พบ อย่างแรกคือความรู้สึกอึดอัดต่อคนที่ไม่เคยพบเจอกันมาก่อน และอย่างที่สองคือความกลัวในการสูญเสียที่จะมาถึง ในพระคัมภีร์ได้เป็นพยานถึงความห่วงใยที่พระเจ้ามีต่อคนแปลกหน้าโดยแสดงออกผ่านทางกฏเกณฑ์ และคำสั่งของพระองค์ คนอิสราเอลจะต้องดูแลคนแปลกหน้าโดยความเมตตา ทัศนคติแบบนี้ได้มาจากเบื้องหลังสามอย่างคือ ด้านศาสนศาสตร์, ประวัติศาสตร์และจิตวิทยา การได้พบกันท่ามกลางวิกฤตการณ์นั้น มันมีลักษณะที่เกี่ยวข้องกับการพบคนแปลกหน้าตือ:  วิกฤติของการเป็นคนแปลกหน้า, ความสำคัญของการให้ความหมายเหตุการณ์ต่างๆ, เป้าหมายที่ต้องการช่วยบรรเทาอาการป่วยได้อย่างรวดเร็ว, และวิธีการหรือศิลปะของการลาจาก  ผู้กระทำพันธกิจสามารถเตรียมตัวเองให้พร้อมได้เวลาต้องเจอคนที่อยู่ในช่วงวิกฤติ โดยสำนึกถึงลักษณะที่เกี่ยวข้องเหล่านี้
11. พยานที่สละตนเอง  (The Ascetic Witness)
การเป็นผู้ให้คำปรึกษาของศิษยาภิบาลโดยพื้นฐานแล้วก็คือการเป็นพยานต่อชีวิตของผู้รับคำปรึกษาอย่างครบถ้วน เขาไม่ต้องพยายามที่จะทำอะไรให้สำเร็จ แค่เป็นพยานรู้เห็นอย่างง่ายๆ การให้คำปรึกษาของศิษยาภิบาลเป็นช่วงเวลาที่แยกออกไว้สำหรับผู้ให้คำปรึกษาและผู้รับคำปรึกษา เป็นเวลาที่แยกออกจากโลกของการจัดลำดับความสำคัญ, ความคาดหวัง, ความสำเร็จและความคิดที่ต้องการผลตอบแทน  พวกเขาสามารถมีเวลาร่วมกันใน “การพบปะของตัวตนที่บริสุทธิ์”ได้ การปฏิสัมพันธ์ เพื่อที่จะเป็นพยานที่เรียบง่ายได้นั้น ต้องมีเรียกร้องการเสียสละจากผู้ให้คำปรึกษา  มันมีปัจจัย 4อย่างที่จะต้องละทิ้ง คือ  ความคาดหวังในมารยาททั่วไป, ความสัมพันธ์ที่ใกล้ชิด, ความสำเร็จหรือผลลัพธ์ที่ยอดเยี่ยม, และตัวตนของศิษยาภิบาล
ส่วนที่3ภาพพจน์ของการอภิบาลในมุมมองร่วมสมัย
12.ผู้วินิจฉัยด้านจริยธรรม  (The Diagnostician)
ศิษยาภิบาลก็เหมือนกับผู้เชี่ยวชาญอื่นๆ เป็นเจ้าของของความรู้ในเรื่องหลักทฤษฎีและหลักปฏิบัติซึ่งมีความเป็นเอกลักษณ์ และในการเป็นศิษยาภิบาลก็คือการเป็นผู้วินิจฉัยทางจริยธรรมนั่นเอง  ศิษยาภิบาลไม่ควรเข้าหาผู้คนด้วยพื้นฐานทางสังคมหรือหลักจิตวิทยา แต่จำเป็นที่จะต้องมีความจริงและมั่นคงในหลักศาสนศาสตร์และหลักการในศาสนาของตัวเอง ซึ่งเป็นการทรงเรียกเพื่อความถูกต้องและความซื่อสัตย์ต่อจิตสำนึกที่ดีงาม การวินิจฉัยก็คือการสังเกตุและแยกแยะในความรู้ต่างๆ มองเห็นความแตกต่างของสภาพคนแต่ละคน ซึ่งนำไปสู่การแก้ปัญหาหรือตัดสินใจ ในหลายๆโอกาสศิษยาภิบาลที่อยู่ในบริเวณชนบทได้เป็นแหล่งแห่งการให้ความช่วยเหลือที่ดีที่สุด ผู้คนได้เข้าไปหาศิษยาภิบาลด้วยเหตุผลหลายประการ เช่น การเข้าหาได้ง่าย ประหยัดและไว้วางใจได้ ในบางกรณี ผู้คนไม่ได้หันไปหานักจิตวิทยาหรือนักสังคมสงเคราะห์แต่แสวงหาการช่วยเหลือจากศิษยาภิบาลก่อนเป็นอันดับแรกเพราะว่าพวกเขาต้องการที่จะได้รับการประเมินผลทางด้านหลักข้อเชื่อและหลักจริยธรรม บางคนปรารถนาที่จะได้รับการอธิษฐานเผื่อหรือได้รับพระพรผ่านทางศิษยาภิบาล ดังนั้นความถูกต้องในการทำการวินิจฉัยของศิษยาภิบาลก็จะเป็นเรื่องที่สำคัญมากที่จะทำงานออกมาได้อย่างดี
13.ผู้ฝึกฝนด้านจริยธรรมและผู้ให้คำปรึกษา  (The Moral Coach and Counselor)
ในอีกมุมมองหนึ่ง การเป็นศิษยาภิบาลถือว่าเป็นผู้ฝึกฝนด้านจริยธรรมและผู้ให้คำปรึกษาต่อสมาชิกของคริสตจักร ในมุมมองนี้ ศิษยาภิบาลต้องสนใจในสิ่งที่สมาชิกคนนั้นทำในโลกมากกว่ากิจกรรมที่ทำในคริสตจักร ถึงแม้ว่าในการนมัสการจะไม่ได้มีเป้าหมายหลักเพื่อยกระดับจริยธรรมให้สูงขึ้น แต่ก็เป็นทางหนึ่งที่ศิษยาภิบาลสามารถใช้เพื่อการฝึกฝนทางจริยธรรมอย่างกลมกลืนได้ การนมัสการพระเจ้าผู้บริสุทธิ์บ่อยๆจะสร้างจริยธรรมได้ ในเรื่องต่างๆ เช่น ความห่วงใยเพื่อนบ้าน การสารภาพบาป การมีภาระผูกพันหรือมีคำแนะนำทางจริยธรรมที่ชัดเจน สามารถใส่ให้อยู่ในการนมัสการอย่างเหมาะสมได้ บางคนอาจมีทัศนคติในแง่ลบต่อคำสอนด้านจริยธรรมในคริสตจักรได้ เช่น สัมพัทธนิยม(ความเชื่อว่าความจริงไม่เที่ยงแท้เสมอไป) หรือการยึดถือกฎเกณฑ์ต่างๆเป็นที่ตั้ง  เป็นต้น นอกเหนือจากการนมัสการ ก็อาจจะมีอีกหลายโอกาสที่สามารถสอนจริยธรรมได้ เช่น การศึกษาพระคัมภีร์ การเข้ากลุ่มอาชีพที่คล้ายๆกัน หรือกลุ่มรับใช้หรือบำเพ็ญประโยชน์ต่างๆได้
14.นักเล่าเรื่องท้องถิ่น  (The Indigenous Storyteller)
ศิษยาภิบาลผิวดำมักใช้เรื่องราวในการอภิบาล  ซึ่งอาจจะเป็นเรื่องราวส่วนตัวของศิษยาภิบาลเอง เป็นประสบการณ์ในการทำพันธกิจหรือเรื่องราวจากพระคัมภีร์ อย่างไรก็ตามวิธีการนี้สามารถเป็นข้อเสียได้ เพราะมีความคิดเห็นส่วนตัวเยอะ ขาดการฝึกฝนที่เป็นรูปแบบหรือขาดความเข้าใจในผู้ฟังได้  หลักสำคัญของเรื่องราวมี 3 อย่างดังนี้ โครงเรื่อง เป้าหมายและกระบวนการ โครงเรื่องในความเชื่อของคริสเตียนเป็นโครงของคำสอน คือการบอกผู้คนเกี่ยวกับเป้าหมายของการมีชีวิตของพวกเขา เป้าหมายจะนำผู้คนให้มองไปยังชีวิตที่เต็มไปด้วยเป้าหมาย  ซึ่งรวมถึงความทรมานหรือความเจ็บปวด โครงเรื่องประกอบด้วย 4 ขั้นตอนหลักๆ คือ การเปิดเผย, การเชื่อมโยง, การทำให้ชัดเจน, การเปลี่ยนแปลง โดยการเล่าเรื่องราว ผู้ทำพันธกิจหาทาง”ที่จะช่วยให้ผู้คนได้เห็นการทำงานของพระเจ้าในท่ามกลางความทรมาน” มันมีทั้งหมด 4 ขั้นตอนที่จะสร้างเรื่องราวแบบนี้ได้ คือ สร้างเป้าหมายของเรื่องราวนั่นบนพื้นฐานของชีวิตผู้คนหรือสถานการณ์, เลือกตัวละครหลักที่เผชิญกับปัญหาที่คล้ายๆกัน, แนะนำความปราถนาที่จะเปลี่ยนแปลงผ่านโครงเรื่อง, ค้นหาในรายละเอียดสำหรับผลลัพท์ที่เกิดขึ้นกับตัวละครนั้นๆทั้งในสิ่งที่สำเร็จหรือล้มเหลว
15. ตัวแทนแห่งความหวัง  (The Agent of Hope)
ตัวแทนแห่งความหวังเป็นบทบาทหนึ่งที่สำคัญสำหรับศิษยาภิบาล ในการอภิปรายในเรื่องของความหวัง โดนัลด์ แคปส์ (Donald Capps) ได้แยกแยะระหว่างความคาดหวังและความหวังออกจากกัน ในอย่างแรกนั้นเกี่ยวข้องกับกระบวนการหรือรูปแบบของประสบการณ์ ในขณะที่อีกอันหนึ่งนั้นเกี่ยวข้องกับเหตุการณ์หรือสิ่งของ ความคาดหวังเป็นการรับรู้ถึงสิ่งที่คนต้องการให้เกิดขึ้นว่ามันจะเกิดขึ้น มันถูกขับเคลื่อนไปด้วยความปรารถนาหรือการตอบสนองต่อการสูญเสีย  ในขณะที่ความหวังนั้นเป็นสิ่งที่แสดงถึง “การมองเห็นถึงสิ่งที่อาจเป็นจริงได้และเกี่ยวข้องกับความเสี่ยง”  กระบวนการทางจิตวิทยาที่ช่วยให้คนได้เกิดการมองเห็นในอนาคตคือการกำหนดกรอบของเวลา มันเกี่ยวข้องทั้งการมองอนาคตและการกลับไปเยี่ยมเยียนอดีต คนบางคนรู้สึกดีขึ้นในกระบวนการที่ทำให้ได้มองเห็นตัวเองในช่วงเวลาใดเวลาหนึ่งในอนาคต เช่น 3-6 เดือนข้างหน้า และการที่มองย้อนกลับไปในอดีตของตัวเองก็เป็นแหล่งแห่งสติปัญญาที่ช่วยคนให้เดินไปสู่อนาคตที่ดีกว่าได้ 
16.นางผดุงครรภ์ (The Midwife)
คาเรน อาร์ แฮนสัน(Karen R. Hanson) ได้เขียนบทความนี้จากบริบทที่เธอได้เป็นผู้รับใช้ในศูนย์บำบัดความผิดปรกติทางอารมณ์ และเธอได้เห็นผู้ทำพันธกิจนี้เป็นเหมือนกับนางผดุงครรภ์ฝ่ายวิญญาณ ในการเปรียบเทียบนี้ นางผดุงครรภ์ฝ่ายวิญญาณจำเป็นที่จะต้องมีคุณลักษณะบางประการที่จะให้ความหมายและวัตถุประสงค์ในการทำพันธกิจ นางผดุงครรภ์ฝ่ายวิญญาณต้องชัดเจนในสถานการณ์ที่ยากลำบากหรือความเจ็บป่วย บางครั้งการตั้งชื่อให้กับความยากลำบากนั้นก็เป็นส่วนหนึ่งของการทำพันธกิจได้ด้วย เธอจำเป็นที่จะต้องเป็นคนที่มีประสบการณ์จริงๆของการเกิดใหม่ฝ่ายวิญญาณของตัวเอง นางผดุงครรภ์ฝ่ายวิญญาณต้องเตรียมพร้อมในการเผชิญหน้ากับความตายได้ ผู้ทำพันธกิจจะช่วยสมาชิกของเธอให้เผชิญและยืนอยู่ในความจริงที่โศกเศร้าได้ หรือในบางกรณีก็ต้องยืนยันถึงความหวังที่มีอยู่เหนือความตายได้  
17.ผู้ดูแลสวน  (The Gardener)
ผู้ดูแลสวนได้ให้ภาพของงานสองอย่างของการอภิบาลโดยศิษยาภิบาล; การดูแลผืนดินเช่นเดียวกับการเพาะปลูกต้นไม้ในดินเหมือนกัน ผืนดินในที่นี้หมายถึงสังคมที่ผู้ทำพันธกิจและสมาชิกของเขาอยู่ สังคมสามารถเป็นได้ทั้งสถานที่หรือความหมายของการเยียวยารักษา ในมุมมองอื่นที่เกี่ยวกับผืนดินก็คือตัวดินที่สามารถเปรียบได้กับประเพณีทางศาสนา เมื่อพิจารณาถึงสังคมและประเพณีแล้ว ผู้ทำพันธกิจต้องถามตัวเองว่าธรรมชาติแบบไหนที่สังคมนี้ต้องการ ผู้ทำพันธกิจสามารถเป็นได้ทั้งผู้ดูแลสวนและต้นไม้ได้ในเวลาเดียวกันเพราะบางครั้งเขาก็ถูกทำพันธกิจโดยตัวสังคมเช่นเดียวกัน เขาจำเป็นต้องจดจำของประทานในการรักษาของผู้อื่นและต้องเรียนรู้จากผู้อื่นเหมือนเป็นเด็กฝึกงาน  ผู้ทำพันธกิจต้องเป็นคนที่มีความมั่นใจในตัวเองเพื่อที่จะเป็น”สถานที่ที่ปลอดภัย”สำหรับผู้อื่น และจากภาพที่ชัดเจนในการเป็นผู้ดูแลสวน เขาจำเป็นต้องถูกเชื่อมโยงกับผู้คน มันเป็นอันตรายสำหรับผู้ทำพันธกิจที่ทำงานมาช่วงระยะเวลาหนึ่งแล้วพบว่าตัวเองได้อยู่ในงานที่เป็นกิจวัตรประจำวัน ทำให้ขาดความสดใหม่และวัตถุประสงค์ในการทำพันธกิจ เขาสามารถมองดูและเรียนรู้จากผู้ทำพันธกิจรุ่นพี่ คนที่สามารถยังคงความคิดที่มีคุณค่าและวัตถุประสงค์ถึงแม้ว่าเขาจะทำงานมาเป็นระยะเวลานานแล้วก็ตาม
18.นางผดุงครรภ์ นักเล่าเรื่องและคนแหกกฎเกณฑ์  (The Midwife, Storyteller, and Reticent Outlaw)
บริทา แอล กิล ออสติน(Brita L. Gill-Austern), ศิษยาภิบาลผู้ปกป้องสิทธิสตรีพยายามที่จะตอบคำถามที่ว่า “ในฐานะที่เราเป็นศิษยาภิบาลที่ปกป้องสิทธิสตรีและครู เราควรเข้าใจในตัวเองว่าเราเป็นใคร” ?   ในการตอบสนองต่อสิ่งนี้ เธอได้ค้นหาหลักการ5อย่างขึ้นมา: คุณครูในฐานะนางผดุงครรภ์, ผู้สอนการออกเสียง, นักเล่าเรื่อง, ศิลปินนักคิด, และผู้ร้ายที่ไม่ได้เต็มใจ ครูผู้เป็นนางผดุงครรภ์ช่วยในการนำความคิดและการรับรู้ที่ครึ่งๆกลางๆไปพัฒนาสู่ความเป็นผู้ใหญ่ ผู้สอนการออกเสียงหนุนใจให้ผู้หญิงที่จะส่งเสียงความต้องการของพวกเธอ ทั้งประสบการณ์และความรู้สึก นักเล่าเรื่องช่วยผู้หญิงในการเขียนชีวิตของพวกเธออีกครั้ง “ในวิถีทางที่พูดในความจริงสู่ความมีตัวตน ความฝันและความหวังของพวกเธอ”   ศิลปินนักคิดใช้เวลาอย่างมากมายที่จะเรียนรู้และทำความคุ้นเคยกับวัตถุนั้นๆ และในการอภิบาล ศิษยาภิบาลต้องเอาใจใส่ต่อคนที่อยู่ต่อหน้าเธอ การเป็นคนแหกกฎเกณฑ์นั้นคือคุณครูที่จะใช้ศิลปะหรือวิธีการที่ไม่ปกติในชั้นเรียน เธอจะให้ความสำคัญอย่างเพียงพอที่จะจิตนาการ, การสัมผัสด้วยใจ, การบูรณาการ, การทำให้เป็นเรื่องทั่วไป, และกระบวนการ
To: Dr. Stephen Tam, by: Tanin Voravijitraphan
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“Images of Pastoral Care” 
by Robert C. m Dykstra (ed.) ,Atlanta, Chalice Press, 2005.

Part 1 Classical Images of Care

1 The Living Human Document

Anton  T. Boisen, who is considered to be the founder of clinical pastoral education in America (33), created this image of pastoral care from his own experience.  He was admitted into a hospital for his insanity.  He was overwhelmed by a terrifying idea about a coming world catastrophe, and could not cope with it.  He reasoned about his symptom that “something has happened which has upset the foundations upon which his ordinary reasoning is based” (29).  The image of the living human document is an attempt to read into one inner self like reading a book, to make a meaning and purpose out of it.   The task of a pastor is to help a client or church member to look at his whole range of experience and find meaning of those experiences.  

2 Reclaiming the Living Human Document

Pastoral counseling is to listen and interpret people’s stories.  Each people wants to be respected and heard “as having an authenticity and right of its own” (35), he or she needs an interpreter and guide.  The main role of the pastoral counseling is to understand and interpret people’s inner world and to try to help him to make a new possibility of meaning.   

3 The Living Human Web

Bonnie Miller-Mclemore argues that in pastoral counseling, we need a broader perspectives, not only looking for the theological and psychological contexts, but also in a person’s contexts of sociology, ethics, gender, culture, and public policy (40).  So, she replaces Boisen’s word, “document”, with a wider and more complicated term “web”.  A good illustration of this “web” is when a pastor encounters a people who lives in a more than one culture such as feminists or people of color.  The pastor needs to understand of the influences of both cultures have upon that person.      

4 the Solicitous Shepherd

This may be one of the most popular image of a pastor which comes directly from the teaching of Jesus and his chief disciple, Peter (John chapter 10 and 1 Peter chapter 5).  The author uses the parable of the Good Samaritan to be his model of being a solicitous shepherd.   The Samaritans helps the wounded man according to his needs, no justification from anything else.  Moreover, a shepherd should look at both of the human needs; physical and spiritual, specific need and eternal gospel.  Shepherding is not an only role of a pastor; he has also other functions such as arranging fellowship, communicating the gospel, etc.   Nevertheless, the ultimate goal of a pastor is to relate the gospel to the need of people.  Shepherding is not involved only positive things like loving, caring, forgiving.  It is sometimes involved judgment, especially for straying sheep.   However, the aim of shepherding is always a healing.      

5 The Courageous Shepherd

Caring is a high cost business.  So, courage is a major element in pastoral care which the author thinks is so neglected in the practice of modern pastoral care.  When we look at the shepherd image in the Bible, it is expressed in great compassion, sensitive to the need, strong supporting arms, and self-sacrificing.  It is with no doubt that Jesus Himself is the best model of this kind of leadership, through both his teaching and action.  From the shepherd image in the Bible, there is a call for courage for every pastor.  The courage here is not to be equal with violence or physical strength as the contemporary medias tell us.  This courage has both tenderness and strength, just as we see it in Jesus’ words, actions, and sufferings.  “It is of integrity, of an inner wholeness, of a oneness with God and with humankind, and of a constant, invincible love” (60),

6 The Self-Differentiated Samaritans 

The author, Jeanne Stvenson Moessner, thought about this image in the context of the pastoral care for women.  Women have a potential to have problem in finding their real identity and that leads to a low self-esteem.   The author uses the parable of the Good Samaritan in Luke chapter to illustrate the pastoral care.  There is a call in the parable to interconnectedness between the love for God, neighbor, and self.   In the parable, the author points out the characters of the main three groups of people, the robber, priest and Levite, and the Samaritan.  Their attitude toward the others can be depicted as “what is yours is mine” (robber), “what is yours is yours, mine is mine” (priest and Levite), and “what is mine is yours” (Samaritan).   The attitude of the Samaritan can describe the attitude toward self of a woman whose value depend on others.  The author argues that a crucial aspect of the parables is that the Samaritan finished the journey.  He helped the victim, but he also finished his own work.  So, his attitude toward others is “what is mine is mine, but I have enough to share”.  Women need to love their own selves because they have great value and worth.        

Part 2 Paradoxical Images of Care

7 The Wounded Healer

This image is pictured by a renowned Dutch Catholic priest and author, Henri J. M. Nouwen.  He describes the picture of the wounded healer as the Messiah who is sitting among the poor, binding his wounds one at a time, waiting to be called when he is needed.  A minister is a wounded healer because everyone has his own wound.  The major wound which all ministers share is the wound of “loneliness” which can mean alienation or isolation.  A minister needs to feel home with her loneliness in order that she can understand and help others.  The main characteristic of a wounded healer is “hospitality” which Nouwen defines as “the ability to pay attention to the guest”.  Hospitality will be the source for concentration and community.  A minister should be able to concentrate on others without any intention, and out of hospitality, the sense of community can be felt.  A person can come to a minister to share their deeper self without expecting that a minister can solve his every problem.  They can share their predicaments with each other because they share the same wound.    

8 The Circus Clown

This image is created by Heije Faber, a hospital chaplain.   He found the same three tensions between a chaplain and a circus clown namely; being a member of a team and being in isolation, appearing to be and feeling like amateur among knowledged experts, and the need for study and the necessity to be original.  A clown and a chaplain has the same purpose which is to create the reality out of the world which seems to be unreal and intolerable for people, either the audience of a circus, or the patient in a hospital.   They appear to be insignificant, but they point people to the reality.
9 The Wise Fool

This image has a deep biblical root, especially from the first chapter of 1 Corinthians, “the foolishness of the cross”.  This image clearly emphasizes the priority of the spiritual over the material or physical world.   Three are three elements which make the fool “wise”, i.e.  simplicity, loyalty, and prophecy.  The fool as simplicity is a refreshing directness in relating to others and this quality has a power to expose insincerity and self-deception.   The fool as loyalty is a willingness to disregard self out of a higher loyalty. It is commitment which goes beyond rationality.  This quality is what Paul says in 1 Corinthians that “we are fools for Christ’s sake” (4:10).  The fool as prophecy is often used by the Scripture to draw attention of people to God’s judgment or God’s reversed value such as the story of Hosea and his wife, the story of the good Samaritan, etc.   

10 The Wise Fool Reframed

There is a strong similarity between the image of the wise fool in pastoral care and the reframing method.  In the idea of folly as simplicity, we need to differentiate between folly as wisdom and folly as nonsense.  When trying to analyze a person’s behavior, instead of looking in psychological perspective, the new frame is “moral evaluation” which is much simpler.  In the dimension of the folly as loyalty, the folly is in contrast with the utopian.  The utopian will try to find the meaning out of any situation, so, when the situation is hopeless; there is no point to stay on.  The folly is the one who find meaning “in” each situation, So, he can carry on though there is no hope.  The last dimension which is the folly as prophecy is a means many prophets used to communicate God’s message to His people.  A prophet became a fool because he said what he did not know for sure, because he said for the paradoxical God.  Jonah would be the best example of a prophet becoming a fool.         

11 The Intimate Stranger

As a hospital chaplain in a large medical center, Robert C.  Dykstra often found himself in encountering with people who were in their traumatic losses or in crisis situations.  Most of them were people who he rarely knew.  In that context, the image of “stranger” emerged, and provided him a great help.  In meeting with a stranger there are two levels of difficulty a chaplain may have; first is the uncomfortable feeling with the person he never met before, and second is the fear of the coming loss.   The Bible really witnesses God’s concern for the strangers by expressing through His law and instructions.  Israelites are to treat a stranger with mercy.  That attitude comes out from three primary grounds: theological, historical, and psychological.   In crisis intervention, there are some themes which are always involved: the crisis as stranger, the importance of the event interpretation, the goal which is quick relief of the symptoms, and the way or the art of leaving in crisis work.  A minister can be better equipped for meeting the person in crisis by being aware of these themes.        
12 The Ascetic Witness
A pastoral counselor fundamentally witnesses to the fullness of the counselee’s life.   He does not try to do or achieve anything, he simply witnesses.   A pastoral counseling is a time set apart between the counselor and counselee.  It is a time out from the world of order, expectations, efficiency, and give-and-take mentality.  They can find their time together a “meeting of pure beingness” (139), a transpersonal encounter.  In order to be an ascetic witness, the counselor’s renunciations are needed.  There are four identified ascetic renunciations which are the expectations of everyday etiquette, of intimate relationships, of performance or achievement, and of pastoral identity.   
Part 3 Contemporary and Contextual Images of Care

13 The Diagnostician
Pastors, like other professionals, own a body of theoretical and practical knowledge that is unique.  An aspect of being a pastor is being a moral diagnostician.  A pastor should not access people mainly on the psychological or social ground; he needs to be real and firm in his theological and religious ordering principles.  This is a call for authenticity and integrity.  The diagnosis means discerning and discriminating in any field of knowledge, distinguishing one condition from another, which leads resolving or deciding.  Pastors in many rural areas are often the best source for help, people turns to a pastor because of many reasons such as accessibility, economics, and trust.  In some case people do not turn to psychiatrist, social workers, but they seek helps from a pastor first because they need to have a theological and moral evaluation.  Some may wish to be prayed for or to be blessed through a pastor.  The authenticity of pastoral diagnostic work will be crucial for a pastor to perform this task.          
14 The Moral Coach and Counselor

One aspect of being a pastor is to be a moral coach and counselor to the church members.   In this aspect, a pastor is more concerned with what the members are doing in the field or the world than the activities in a church.   Worship, though does not primarily have a moral education purpose, can be a way a pastor can use to morally nurture the congregation.  Worshiping the Holy God often creates moral implications.  The issues such as the concern for the neighbor, confession, commitment, or some explicit moral instruction, can be put appropriately in worship services.   There may be some negative attitudes toward the moral teaching programs in the church like relativism or self-justifying legalism.  Apart from the worship, there are also many occasions for moral teachings like retreats, adult Bible studies, group with similar occupation, or service and action groups. 

15 The Indigenous Storyteller

The black pastors approach pastoral care through narrative. The narratives may be a pastor’s personal stories, ministry experiences, or stories from the Bible.  However, this method can have many weak points like subjectivity, lacking the need of formal training, or being less empathetic.  Three main elements of a story are the plot, the goal, and the functions.  The plot, which in Christian faith story is an eschatological plot, tells people about the purpose of his existence, the goal points people to purposeful direction in life, despite suffering and pain.  The plot has four major functions; unfolding, linking, thickening, and twisting.   By telling this kind of story, a minister seeks “to help people envision God’s work in the midst of suffering” (184). There are four steps of building this kind of story; establishing the desired goals of the story based on people’s lives and situations, choosing a main character, or main characters who face the similar situations, and introducing the desired changed through the plot, exploring in detail the consequences for the main characters in achieving or nor achieving the desired goals.  

16 The Agent of Hope

A bearer of hope is one of the significant roles of the pastor.  In discussion on hope, Donald Capps makes a distinction between hoping and hope.   The first one is related with a process or form of experience, while the other concerns a phenomenon or thing. Hoping is the perception that what a person want to happen will happen, it is energized by desire and in response to a deprivation (189)., while hope is a projection that “envisions the realizable and thus involve risk (191)”.  A psychological method which helps a person envisions the future is the reframing of time.  It includes both future visioning and revisiting the past.   Some person is getting better in the process of envisioning himself in the certain period of time in future, like in three or six months time.  To look at one own past as a source of wisdom also helps a person to go into a better future.     

17 The Midwife

Karen R. Hanson wrote this article from the context of being a chaplain in a trauma center, and she saw the image of minister as spiritual midwife.  In this comparison, a spiritual midwife needs to have some characteristics which will give meaning and purpose to her ministry.  A spiritual midwife needs to clarify spiritual travail and affliction, and sometimes the naming of the travail itself is a part of the ministry.  She also needs to be a person with a real experience of re-births spiritually herself.  The spiritual midwife also needs to be ready to deal with death.  The minister will help her members to face and stand in the reality of grief, or in some case, to reaffirm the hope which beyond the death. 

18 The Gardener

The gardener image pictures twofold task of the pastoral care; tending to the ground as well as cultivating the plants growing in the ground.  The ground here is the community in where a minister and his members are.  The community can be both a place and a means for healing.  Another aspect of the ground is the soil which is compared to a religious tradition.  When considering the community and tradition, a minister needs to ask herself what kind of nurtures this community needs.   A minister can be both a gardener and a plant as the same time because he is sometimes ministered by the community.   He needs to recognize others’ healing gifts and also needs to learn from others as an apprentice.   A minister have to be a person who has confidence in himself in order to be a “safe place” for others, and as it is clear in the image of the gardener, he needs to be connected with people.  It is a danger of a minister who has been working for a period of time to find himself in a routine work, losing the ministry freshness and purpose.  He can look and learn from some senior ministers who are able to keep their ministries meaningful and purposeful though they have been working for a long period of time.          

19 The Midwife, Storyteller, and Reticent Outlaw

Brita L.  Gill-Austern, a feminist pastoral theologian, tried to answer the question, “whom do we as feminist and womanist  pastoral theologians understand ourselves to be as teachers?” (219). In response to that, she explored five metaphors: teacher as midwife, voice coach, storyteller, contemplative artist, and reticent outlaw.    A midwife teacher helps half-baked ideas and perception develop into maturity.  A voice coach encourages women to voice their own needs, experiences, and feelings.  Narrativity helps women to rewrite their lives “in ways that speak the truth to their existence, their dreams, and their hopes” (222).  A contemplative artist spends much time getting to know and familiar with the subject, in pastoral care, a pastor needs to pay attention to the person before her.  A reticent outlaw is a teacher who is using arts or untraditional methodologies in classes.   She gives enough importance to imagination, heart, integration, generalization, and process. 
