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         อ. ทองหล่อ วงศ์กำชัย
ลูกา 2: 8-20
“ในแถบนั้นมีคนเลี้ยงแกะอยู่ในทุ่งนา   เฝ้าฝูงแกะของเขาในเวลากลางคืน 9มีทูตองค์หนึ่งของพระเป็นเจ้ามาปรากฏแก่เขา   และพระสิริของพระเป็นเจ้าส่องล้อมรอบเขา   และเขากลัวนัก 10ฝ่ายทูตองค์นั้นกล่าวแก่เขาว่า   “อย่ากลัวเลย   เพราะเรานำข่าวดีมายังท่านทั้งหลาย   คือความปรีดียิ่งซึ่งจะมาถึงคนทั้งปวง 11เพราะว่าในวันนี้พระผู้ช่วยให้รอดของท่านทั้งหลาย   คือพระคริสตเจ้า   มาบังเกิดที่เมืองดาวิด 12นี่จะเป็นหมายสำคัญแก่ท่านทั้งหลาย   คือท่านจะได้พบพระกุมารนั้นพันผ้าอ้อมนอนอยู่ในรางหญ้า” 13ในทันใดนั้น   มีชาวสวรรค์หมู่หนึ่งมาอยู่กับทูตองค์นั้นร่วมสรรเสริญพระเจ้าว่า   
 14“พระสิริจงมีแด่พระเจ้าในที่สูงสุด   
  ส่วนบนแผ่นดินโลก   สันติสุขจงมี
ท่ามกลางมนุษย์ทั้งปวง   
  ซึ่งพระองค์ทรงโปรดปรานนั้น”   

 15เมื่อทูตสวรรค์เหล่านั้น   ไปจากเขาขึ้นสู่สวรรค์แล้ว   พวกเลี้ยงแกะได้พูดกันว่า   “ให้เราไปยังเมืองเบธเลเฮมดูเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นนั้น   ซึ่งพระเป็นเจ้าได้ทรงแจ้งแก่เรา” 16เขาก็รีบไปแล้วพบนางมารีย์กับโยเซฟ   และพบพระกุมารนั้นนอนอยู่ในรางหญ้า 17ครั้นเขาได้เห็นแล้ว   จึงเล่าเรื่องซึ่งเขาได้ยินถึงพระกุมารนั้น 18คนทั้งปวงที่ได้ยินก็ประหลาดใจ   ด้วยเนื้อความที่คนเลี้ยงแกะได้บอกแก่เขา 19ฝ่ายนางมารีย์ก็เก็บบรรดาสิ่งเหล่านั้นไว้ในใจและรำพึงอยู่  20คนเลี้ยงแกะจึงกลับไปยกย่องสรรเสริญพระเจ้า   เพราะเหตุการณ์ทั้งปวงซึ่งเขาได้ยิน   และได้เห็นดังได้กล่าวไว้แก่เขาแล้ว”


ในค่ำคืนวันคริสตมาสแรกเมื่อ 2 พันกว่าปีก่อน ทูตสวรรค์ได้มาปรากฏและประกาศว่ามีข่าวดีมาบอกให้ทราบ    คำว่าข่าวดีนี้ปรกติจะใช้กล่าวถึงการประสูติของซีซาร์องค์ใหม่ ซึ่งเป็นข่าวที่ยิ่งใหญ่ของจักรวรรคิ์โรมัน   แน่นอน พวกที่รู้ข่าวนี้เป็นกลุ่มแรกก็คือพวกที่มีตำแหน่งสูงในจักรวรรดิ์ 
 การประสูติของพระเยซูนั้น แน่นอน ต้องเป็นข่าวดีที่ยิ่งใหญ่กว่ามากๆ  แต่สิ่งที่น่าประหลาดใจคือ ข่าวดีนี้ถูกประกาศแก่พวกคนเลี้ยงแกะเป็นพวกแรก และพวกเดียวเท่านั้น  
คนเลี้ยงแกะนั้นมีฐานะต่ำต้อย ยากจน เป็นอาชีพที่คนรังเกียจเพราะสกปรก เหม็นสาป แต่พระเจ้าทรงเห็นว่าพวกเขาคือผู้ที่สมควรที่จะรับฟังเป็นพวกแรก การที่เป็นเช่นนี้ เพราะพระเจ้ามองดูภายในใจ  แต่มนุษย์มักมองดูภายนอก จากพระธรรมตอนนี้ พระเจ้าทรงมองเห็นว่าใจของคนเลี้ยงแกะมีลักษณะหลายอย่างที่พระองค์พอพระทัย  และเป็นใจที่เราสมควรเอาเป็นแบบอย่าง ลักษณะที่ดีงามนี้มีอย่างน้อย 4 ประการคือ
1. ใจที่สงบ (ข้อ 8) 
เบธเลเฮ็มเป็นหมู่บ้านเล็กๆ ปรกติเป็นหมู่บ้านที่ค่อนข้างสงบเงียบ  แต่ในเวลานีปรากฏว่าเต็มไปด้วยผู้คน เนื่องจากการจดทะเบียนสำมะโนครัว  จนกระทั่ง เมื่อมารีย์โยเซฟที่เดินทางมาช้าเพราะเหตุนางมารีย์ท้องแก่ ก็ไม่สามารหาที่พักได้ โรงเตี้ยมทุกแห่งเต็มหมด สภาพในเวลานั้นก็คล้ายกับสภาพเบธเลเฮ็มเวลานี้ ที่ทุกเทศกาลคริสตมาสมีนักท่องเที่ยวไปจากทั่วโลกไปฉลองเทศกาลคริสตมาสมากมาย 
เราคงจินตนาการได้ว่า นี่เป็นโอกาสทองที่ชาวบ้านต่างยุ่งกับการทำธุรกิจ การต้อนรับพวกที่เดินทางมา  ทุกที่แออัดแน่นด้วยผู้คน  แน่นอน ไม่มีที่ว่างที่จะต้อนรับพระเยซูที่มาบังเกิด   และจิตใจของผู้คนก็ไม่มีทีว่างที่จะสนใจหรือรับฟังข่าวดีเรื่องการประสูติของพระเยซู   แต่พวกคนเลี้ยงแกะนั้น แตกต่างกัน แม้พระคัมภีร์ไม่ได้เขียนออกมา  แต่เรารู้ว่าพวกเขายังคงทำงานปรกติที่เคยทำ พอถึงค่ำคืน เมื่อนำฝูงแกะเข้าที่ ต่างก็เฝ้าฝูงแกะอยู่กลางทุ่งที่เต็มด้วยความเงียบ เราอาจพูดว่า จิตใจของพวกเขามีความสงบพอที่จะฟังข่าวที่พระเจ้าต้องการบอก
  ถ้าความคิดจิตใจของเราไม่สามารถสงบและจดจ่ออยู่กับพระเจ้า  โอกาสที่เราได้จะยินเสียงของพระเจ้าที่ต้องการตรัสกับเราน้อย บ่อยครั้งเมื่อเรามามัสการพระเจ้า จิตใจของเราก็ยังไม่สามารถสงบพอที่จะฟังเสียงของพระเจ้า โดยเฉพาะอย่างยิ่ง เทศกาลคริสตมาสที่เต็มไปด้วยรายการมากมายและคึกคัก เรายิ่งจะพลาดจากสิ่งที่พระองค์ต้องการพูดกับเรา พลาดจากหัวใจของคริสตมาสคือข่าวดีที่นำความยินยิ่งมาสู่โลกมนุษย์ที่เต็มด้วยวัตถุนิยม  เต็มด้วยความมืด เต็มด้วยความร้อนรุ่มกลุ้มใจ ไม่ว่ามีเงินหรือไม่มีเงิน 
2 ใจที่ตอบสนอง (ข้อ 15-16)
นอกจากใจที่สงบแล้วเราจะเห็ว่า คนเลี้ยงนั้นเป็นพวกที่มีใจที่ตอบสนองต่อเรื่องราวและความจริงของพระเจ้าที่พวกเขาได้ยินได้ฟัง ข้อ 15 พอทูตสวรรค์ไป พวกเขาก็พูดกันว่าให้พวกเราไปยังในเมืองเบธเล็ม เพื่อไปดูสิ่งที่พระเจ้าได้บอก พอพวกเขาได้รับข่าวคราว ความจริง พวกเขาก็ตอบสนองทันที พวกเขาไม่ต้องวิเคราะห์มาก  ไม่ต้องนั่งถกกันว่าทูตสวรรค์หมายถึงอะไร แต่พวกเขารีบเดินทางไปทันที 

ปัญหาประการหนึ่งของคริสเตียนในประเทศเสรีก็คือมีโอกาสฟังพระคำมาก มีโอกาสอ่านพระคำมาก ผิดกับคริสเตียนที่อยู่ใประเทศที่ปิด เช่น จีน การมีโอกาสฟังมากจนทำให้เกิดการสภาพที่เรียกว่า  “พระคำเฟ้อ”  ทำให้หลายประเทศโดยเฉพาะในอเมริกา ต้องพยายามหานักเทศน์พูดเก่ง พูดสนุกมาเทศนาเพื่อดึงดูคคนมาฟัง  สุดท้ายก็ขาดใจที่จะตอบสนองต่อพระวจะที่ฟัง ผิดกับคริสเตียนในประเทศจีน ที่อาจไม่ได้รู้มาก ฟังมาก แต่ตั้งใจทำตาม   หลายๆคนที่กล่าวถึง คริสตจักรจีนว่าพวกเขาฟังพระวจนะแล้วก็ตอบสนองต่อพระวจนะ เช่นเดียวกับคนเลี้ยงแกะ เมื่อรู้ข่าวปุ๊ป ก็รีบไปปั๊บ พวกคนเลี้ยงแกะมีใจตอบสนองต่อพระวจนะ
3 ใจที่ยอมแบ่งปัน (ข้อ 17-18)
นอกจากใจที่สงบที่จะฟังพระคำและใจที่พร้อมจะตอบสนองต่อพระคำแล้ว อีกสิ่งหนึ่งที่พวกคนเลี้ยงแกะมีก็คือใจที่ยอมแบ่งปันให้ผู้อื่นให้รู้สิ่งที่พวกเขาได้รับ ข้อ 17-18 บอกว่าเมื่อคนเลี้ยงแกะได้พบความจริงตามที่ทูตสวรรค์ได้บอก พวกเขาก็บอกเรื่องนี้ให้คนอื่นฟัง แท้จริงทูตสวรรค์ก็ไม่ได้สั่งให้ทำ เชื่อว่ามารีย์โยเซฟก็ไม่ได้เรียกร้อง แต่พวกคนเลี้ยงพอได้ข่าวดีแล้ว พวกเขาไม่ได้เก็บไว้กับพวกเขาเอง แต่พวกเขาเที่ยวบอกข่าวดีแก่ผู้อื่ น เพราะข่าวนี้เกี่ยวข้องกับทุกคน ที่เป็นเช่นนี้เพราะเขามีใจที่จะแบ่งปันสิ่งดีแก่ผู้อื่น

แท้จริงเรื่องราววันคริสตมาสเป็เรื่องที่พระเจ้าต้องการให้เราแบ่งปันให้กับคนทั่วไป ไม่ใช่ให้เราเก็บไว้คนเดียวหรือกลุ่มเดียว และก็คือหัวใจสำคัญของคริสตมาส แน่นอนคริสตมาสก็คือโอกาสที่หลายๆคริสตจักรใช้การประกาศข่าวดีนี้ แต่ถ้าทั้งปี เราประกาศเฉพาะวันคริสตมาส ข่าวดีนี้คงไปไม่ได้ไกล ยังมีคนไทยอีกมากมายที่ไม่มีโอกาสรู้เรื่องราว เราต้องออกไปประกาศเรื่องนี้แก่คนทั้งหลาย 

พระคัมภีร์บอกว่าเมื่อผู้คนได้ยินเรื่องราวที่ผู้เลี้ยงแกะเล่า ต่างก็ประหลาดใจกับสิ่งที่พูด คำว่าประหลาดใจนี้มักใช้บรรยายถึงความรู้สึกตื่นเต้นเมื่อคนเห็นการอัศจรรย์ที่พระเยซูทรงกระทำ คนฟังคนเลี้ยงแกะแล้วรู้สึกตื่นเต้น พวกคนเลี้ยงแกะตื่นเต้นกับสิ่งที่พบเห็น ก็สามารถทำให้ผู้ฟังพลอยตื่นเต้น แต่บ่อยครั้ง เราที่ได้ชื่อว่าคริสเตียน ไม่ค่อยตื่นเต้นอาจเป็นเพราะเรายังไม่ค่อยได้พบเห็น  ไม่ค่อยได้ยินพระเจ้า เลยไม่ตื่นเต้นและไม่แบ่งปัน
4 ใจที่สำนึกในพระคุณ (ข้อ 20) 

ลูกากล่าวว่า เมื่อพวกเขากลับไปยังที่อยู่แล้วก็สรรเสริญพระเจ้า พวกเขาสำนึกในพระคุณที่พระเจ้าได้บอกข่าวดีนี้แก่พวกเขา ทำให้พวกเขาได้พบกับพระผู้ช่วยให้รอดของโลก พวกเขาสำนึกว่านี่เป็นสิ่งมีค่ามากที่สุดที่พระเจ้ามอบให้ พวกเขายังคงเป็นคนเลี้ยงแกะที่ต่ำต้อย ยากจน แต่พวกเขาเต็มด้วยใจที่ชื่นชมยินดี เพราะได้พบพระผู้ช่วยให้รอด   อิทธิพลของวัตถุนิยมทำให้ความเข้าใจในเรื่องนี้แปรเปลี่ยนไป มีความพยายามปรับเปลี่ยนความเชื่อให้กลายเป็นความเชื่อแนววัตถุนิยมคือ ทำอย่างไรจึงจะมั่งมีศรีสุข ร่างกายแข็งแรง คนที่มาเป็นคริสเตียนไม่น้อย มองความสำคัญอยู่ที่วัตถุมากกว่าความรอดที่พระเจ้านำมาให้   คนจำนวนไม่น้อย  มาเชื่อพระเยซูโดยมีเป้าหมายอยู่ที่ความรุ่งเรือง    แต่ค่าที่พระเจ้าต้องลงทุนเพื่อช่วยคนให้รอดนั้นใหญ่ยิ่งมาก    
พวกคนเลี้ยงแกะสรรเสริญพระเจ้าเพราะสำนึกในพระคุณที่บอกข่าวดี ใจที่สำนึกในพระคุณเรื่องความรอดทำให้เราชื่นชมยินดี คริสเตียนจีนไม่เพียงแต่ไม่รวยเมื่อมาเชื่อ แต่ยังต้องเตรียมติดคุกเพราะความเชื่อ แต่พวกเขาก็ยินดี เพราะสำนึกในพระคุณที่พระเยซูมาช่วยให้รอด
