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เฮนรี่ เจ เอ็ม นูเวน เป็นบาทหลวงชาวดัทช์ และเป็นนักเขียนผู้มีชื่อเสียง เขียนหนังสือบางๆเล่มนี้ที่เต็มด้วยเนื้อหาสาระท้าทายความเป็นผู้นำคริสตจักรของผู้รับใช้ทุกคน เขาเล็งเห็นความจำเป็นที่ผู้นำคริสตจักรต้องเป็น “ผู้เยียวยาที่บาดเจ็บ” เพื่อที่จะได้ทำพันธกิจได้อย่างมีความหมายในโลกสมัยใหม่ที่ถูกปกครองโดยยุค “หลังสมัยใหม่” (post modernism) ตามที่อธิบายไว้ในสองบทแรกของหนังสือ
     ในบทที่หนึ่ง “พันธกิจในโลกที่ไม่หยุดนิ่ง” นูเวน ได้อธิบาย สภาพกลืนไม่เข้าคายไม่ออกของคนยุคสมัยนี้ ที่เขาเรียกว่า “มนุษย์นิวเคลียร์” ดังที่ประวัติศาสตร์ของการไม่หยุดนิ่ง ชิ้นส่วนของอุดมคติวิทยา และการค้นหาความเป็นอมตะ มนุษย์นิวเคลียร์ คือมนุษย์ที่ไม่ได้รับอิทธิพลใดๆจากประวัติศาสตร์  เขามีชีวิตอยู่ในชั่วขณะของปัจจุบันเท่านั้น  เขาไม่ได้ถูกกำหนดด้วยอุดมคติวิทยา เขาสามารถปรับตัวและย้ายไปมาจากอุดมคติวิทยาอื่นๆได้ง่าย  อย่างไรก็ตาม มนุษย์นิวเคลียร์ต้องดิ้นรนต่อสู้เพื่อหาความหมายของชีวิตหลังจากชีวิตนี้ เมื่อประวัติศาสตร์ไม่มีคุณค่าสำหรับเขา จึงไม่มีความหวังสำหรับอนาคตแก่เขาด้วย   เมื่อไม่ตระหนักถึงความเป็นอมตะ  เขาได้สูญเสียความปรารถนาในการสร้างสรรค์และความตื่นเต้นของความเป็นมนุษย์ 
          การหลุดพ้นสำหรับมนุษย์นิวเคลียร์นั้นมี 2 หนทาง โดยความเชื่อทางศาสนา และการเปลี่ยนแปลงอย่างสิ้นเชิง โดยความเชื่อทางศาสนาเป็นหนทางมองเข้าหาภายในตัวตนของตนเอง เพื่อหาจุดเชื่อมต่อกับโลกภายนอกดังคำพูดที่ว่า มนุษย์เรา  “ค้นพบ ว่าอะไรที่ยิ่งเป็นส่วนตัวมากก็ยิ่งเป็นสากลโลกมากเท่านั้น”.  ทางที่สองโดยการเปลี่ยน แปลงอย่างสิ้นเชิง เมื่อมนุษย์เราแสวงหาการเปลี่ยนแปลงทางสังคมแบบขุดรากถอนโคนเมื่อไม่มีความหวังสำหรับสังคมที่ดีกว่านี้  มีเพียงแต่ความหวังถึงสังคมใหม่ที่ดีกว่าสังคมปัจจุบันที่ป่วย นูเวนโต้แย้งว่าวิถีของคริสเตียนหรือวิถีของพระเยซูนั้น เป็นส่วนผสมของทั้งสอง ทั้งของการวิพากษ์ตนเองอย่างรุนแรงหรือการกระทำถึงรากเหง้าแก่นแท้  สามารถนำความเปลี่ยนแปลงขั้นรากฐานของสังคมที่พิการได้  

ในบทที่ 2 ผู้เขียนได้พูดเกี่ยวกับสภาพของชายและหญิงในอนาคต คนยุคหน้าจะถูกกำหนดลักษณะจากคนรุ่นก่อน รุ่นที่ปราศจากพ่อ ยุคแห่งการดิ้นรน  ในยุคสมัยนี้คนจะเป็นปัจเจกมากและจะหันเข้าหาความเป็นตัวตนภายใน ไม่มีอำนาจหรืออิทธิพลที่สมบูรณ์  อำนาจที่ทรงอิทธิพลมากที่สุดคือความกดดันจากคนรอบข้าง คนจะใช้ความรุนแรงโดยปราศจากเป้าหมายชัดเจน ไม่มีศีลธรรมที่เป็นมาตรฐานชัดเจน ทุกสิ่งทุกอย่างจะสัมพัทธ์กัน    

การทรงเรียกเพื่อรับใช้พันธกิจสำหรับพรุ่งนี้เป็นเสียงเรียกที่ชัดเจนจากเหตุการณ์ต่างๆที่ดังมาจากภายใน ความเห็นอกเห็นใจ และความคิดที่ลึกซึ้ง   มนุษย์ต้องการได้ยินความรู้สึกต่างๆที่ชัดเจนของเขา ความหวาดระแวง และการตระหนักถึงทิศทาง ความเห็นอกเห็นใจเป็นสิทธิอำนาจทางธรรมชาติของนักเทศน์สำหรับอนาคต   ผู้นำจำ เป็นต้องรับรู้ได้และแบ่งปันสภาพความเป็นมนุษย์กับเพื่อนบ้าน   นักเทศน์สำหรับอนาคตจำเป็นต้องเป็นผู้นำที่มีความลึกซึ้งเพื่อให้เห็นถึงหัวใจของเรื่องสำคัญต่างๆแทนที่จะเห็นสิ่งที่ไม่สำคัญ
ในบทที่ 3 นูเวนเขียนเกี่ยวกับพันธกิจของผู้หมดหวัง เขาใช้ภาพการพูดคุยของนักศาสนศาสตร์รุ่นเยาว์กับกรรมกรผู้เผชิญหน้าความตายอย่างโดดเดี่ยวโดยปราศจากญาติมิตรที่รอหน้าห้องผ่าตัดในโรงพยาบาล ดูเหมือนนักศาสนศาสตร์รุ่นเยาว์ไม่สามารถทำอะไรที่ดีให้กับผู้ป่วยผู้นี้ได้ เพราะเขาไม่มีความหวังสำหรับการมีชีวิตอยู่หรือตายไป  ชีวิตมีความหมายเพียงน้อยนิดและความตายก็ไม่ได้ให้ความหวังอะไรกับเขา 

ในกรณีนี้ นูเวนได้เสนอสามบรรทัดฐานสำหรับนักเทศน์ คือ ผู้ที่มีความเชื่อโดยส่วนตัวในเรื่องคุณค่าและความหมายของชีวิตและความหวัง   นักเทศน์คือผู้ซึ่งมอบชีวิตของเขาแด่ผู้อื่น ให้ความเอาใจใส่ในเรื่องของหูที่รับฟัง อ้อมแขมที่พร้อมต้อนรับ  เวลาอันมีค่า นี่คือบรรทัดฐานของนักเทศน์ต่อผู้สิ้นหวัง  นักเทศน์ต้องมีความเชื่อมั่นคงในเรื่องคุณค่าและความหมายของชีวิต เขาต้องหาหนทางเพิ่มความเชื่อของผู้คนว่าการมีชีวิตอยู่เป็นสิ่งที่มีล้ำค่า  ในกรณีเลวร้ายที่สุดต้องแสดงให้เห็นว่าชีวิตของผู้ป่วยและการดูแลเป็นสิ่งสำคัญและมีค่าสำหรับผู้ป่วย   สุดท้ายนักเทศน์คือบุคคลที่ต้องยึดมั่นต่อคำสัญญาที่ให้ไว้   เขาเห็นและแบ่งปันความหวังที่เขาเห็นเหนือความตาย  

ในบทสุดท้าย   นูเวนให้ภาพของ  “ผู้เยียวยาที่บาดเจ็บ” ที่มีชื่อเหมือนกับชื่อของหนังสือ ผู้เยียวยาที่บาดเจ็บคือผู้ที่ต้องรักษาบาดแผลของเขาแต่ในขณะเดียวกันเขาก็ต้องพร้อมจะเยียวยาผู้อื่นด้วย เขาเป็นทั้งนักเทศน์ผู้บาดเจ็บและเป็นนักเทศน์ผู้เยียวยา บาดแผลของเขาอธิบายได้ด้วยคำว่า “เดียวดาย” ซึ่งเชื่อมต่อกับคำว่า แปลกปลอม แยกตัวออกมา หรือ โดดเดี่ยว ผู้นำคริสตจักรต้องไม่ละเลยหรือหลีกเลี่ยงความเดียวตาย แต่ใช้มันเป็นแหล่งมีค่าสำหรับเข้าใจสภาพความเป็นมนุษย์ นูเวนได้ขยายความเดียวดายที่นักเทศน์ทุกคนต้องเจอ เป็นอาชีพของความเดียวดาย  หลายคนคิดว่านักเทศน์เป็นบุคคลที่ไม่มีความสลักสำคัญ ผู้คนมักจะ “ยอมทน” เขามากกว่า “ต้องการ”  เขา  

อีกแง่มุมหนึ่งของผู้เยียวยาที่บาดเจ็บคือการเยียวยาพันธกิจ ในแง่มุมนี้นูเวนมุ่งความสนใจไปยังคำว่า  “การต้อนรับด้วยความยินดี” ซึ่งอธิบายได้ว่าคือ “ความสามารถในการให้ความสนใจกับแขก”  ในการต้อนรับด้วยความยินดี นักเทศน์ต้องการสมาธิ คุณสมบัตินี้เป็นตัวขับไล่แรงจูงใจหรือความตั้งใจที่ผิดของนักเทศน์   นักเทศน์ที่อยู่บ้านด้วยความเหงาเดียวดายสามารถต้อนรับแขกเหรื่อด้วยความยินดีได้ โดยการแบ่งปันความเหงาเดียวดายที่เป็นสภาวะหนึ่งของความเป็นมนุษย์กับผู้อื่น นักเทศน์ทำให้เกิดชุมชนที่  “มีพื้นฐานอยู่ที่การแบ่งปันความเจ็บปวดและความหวัง”    ผู้เยียวยาที่บาดเจ็บไม่เหมือนกับหมอที่เป็นผู้กำจัดความเจ็บปวดออกไป หรือ ผู้จัดการที่แก้ไขปัญหา แต่เป็นผู้ซึ่งยอมรับและเข้าใจสภาพของความเป็นมนุษย์ และให้ทัศนคติ วิสัยทัศน์ และความหวังกับผู้อื่น 
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This paper is a part of a ABGTS seminar on “Pastoral Care”, Mar 16-20,2009. 
A  Book Summary, “Wounded Healer”, by Henri J. M. Nouwen


Henri J. M. Nouwen, a Dutch catholic priest and renowned author, wrote this thin but full of insights book to challenge all Christian ministers and leaders about Christian leadership.   He saw the necessity of the Christian leader to be a “wounded healer” in order to minister meaningfully in this contemporary world that is ruled by the era of “post modernism” which he described in the first two chapters of the book.        


In the first chapter, “ministry in a dislocated world”, Nouwen described the predicaments of the contemporary man, as he called “a nuclear man”, as  a   historical dislocation, a fragmented ideology, and a search for new immortality.  A nuclear man is a man without any influence from history. He is living for this sharp moment of here and now.  He does not fix with an ideology.  He is flexible and move easily from one to another ideology.  However, a nuclear man struggles to find the meaning beyond this life.  Since history has no value to him, there seems not to be a hope for the future as well.   Without the sense of immortality, he “loses his desire to create and the excitement of being human” (13).

           The liberation for a nuclear man can be two ways, mystical and revolutionary.  Mysticism is a way to look into one own inner self.  By looking at the inner self, one can find connection with the outside world just as the saying that a man “discovers that what is most personal is most universal” (16).  The second is the revolutionary way when a man is seeking for the radical change in society since there is no hope for a better society, there is hope only for a new society since the present society is so sick.  Nouwen argued that the Christian way, or Jesus’ way, is the combination of both.  Both a radical self-criticism and radical activism can bring about the radical change of a sick society. 


In the next chapter, the author talked about the condition of the man and woman of the future.  The future generation will be characterized by the inward generation, the generation without fathers, and the convulsive generation.  In that generation, people are very individualistic and turn toward their inner selves.  There is no absolute authority or power.  The most influential power is the peer pressure.   People turn to use violence without a clear purpose. They do not have a clear moral standard, everything is relative.


The calls for the ministers of tomorrow are the calls for the articulators of the inner events, compassion, and the contemplative men.  People need to hear in clarity of their feelings, their suspicions, and the sense of direction.  Compassion is the nature of authority for the ministers of the future.  The leaders need to feel and share the human condition with their neighbors.  The future ministers also need to be contemplative leaders.  Only by contemplation, they can see the heart of the matter, instead of the trivial things.   

In the third chapter, Nouwen wrote about a ministry to a hopeless man.  He uses an illustration of an interview between a young theology student who encounters a lonely dying laborer without any relative or friend who is waiting a serious operation in a hospital. This patient seems to be impossible for the student to do him any good, for he has no hope for either death or living.  Life has very little meaning, and death offers no hope for him.      

In this case, Nouwen offered three principles for a minister, i.e. personal concern, faith in the value and meaning of life, and hope.  A minister is one who gives his life to the others.  Giving care such as; attentive ears, embracing arms, valuable time, is the first principle for ministering to a hopeless man.  A minister also needs to have a strong faith in the value and meaning of life.  He needs to find ways to strengthen people’s belief that life is worth living.  In the worst case like this, the minister needs to demonstrate that the patient’s life and welfare is important and precious to him.   Lastly, a minister is a person who relies strongly on the promises given.  He sees and shares his hope beyond the death.  

Nouwen gave the picture of “the wounded healer” at the last chapter which has the same title as the book.   The wounded healer is the one who “must look after his own wounds but at the same time be prepared to heal the wounds of others” (82).  He is both a wounded and a healing minister.  His wound can be explained by the term “loneliness” which links with words like alienation, separation, or isolation.  A Christian leader must not ignore or avoid loneliness, but take it as a precious source for understanding human condition.  Nouwen also gave another dimension of loneliness which all ministers had to face, the professional loneliness.   The ministers are considered by many people as insignificant persons.   They are often “tolerated” rather than “required”.   

The other aspect of a wounded healer is the healing ministry.  In this aspect, Nouwen focused on the word “hospitality” which he defined as “the ability to pay attention to the guest” (89).  In order to be hospitable, a minister needs a concentration.  This quality will drive away all of a minister’s false motives and intentions.  The minister who is at home with his loneliness can offer hospitality to his guests.   By sharing his loneliness as a human condition with others, a minister creates a community “based on the shared confession of our basic brokenness and on a shared hope” (93).   A wounded healer is not like a doctor who takes away pain, or a manager who solves a problem, but the one who accepts and understands human condition and gives a new perspective, vision, and hope to others.   

